

# 贵州特大拐卖儿童案告破

## 抓获犯罪嫌疑人38人 解救儿童14人

据新华社电 3月10日，贵州“12·08”特大拐卖儿童案件中的8名被拐卖儿童从河南被解救回贵州，这一公安部挂牌督办案件成功告破。

据贵阳铁路公安局处长李淞介绍，抓获的11名犯罪嫌疑人被同车押回贵州，至此，贵州“12·08”特大拐卖儿童案已抓获犯罪嫌疑人38名，解救儿童14名。

李淞说，被犯罪嫌疑人从贵州六枝、安顺等地拐卖至河南安阳的这8名儿童，目前健康状况良好，将被送往贵阳市福利院安置，此后公安机关将开展DNA比对等一系列后续工作。此前解救的6名儿童已得到妥善安置。

2011年12月8日，贵阳铁路公安局民警在列车上检查时抓获两名拐卖儿童犯罪嫌疑人，解救被拐女婴2名。经进一步侦查发现，犯罪嫌疑人王某、肖某分别属于两个集收购、运输、贩卖为一体的家族式犯罪团伙的主要成员。他们在贵州六枝、织金等地“收购”儿童，利用铁路旅客列车运送至河南安阳一带贩卖。涉案嫌疑人和被拐儿童众多，区域涉及多个省市，被公安部列为挂牌督办案件。

今年3月7日零时，在公安部的统一指挥下，贵铁警方联合河南、贵州、重庆、浙江公安机关共同行动，摧毁了这两个家族式拐卖儿童团伙，抓获犯罪嫌疑人38名，解救儿童14名。



新华社发



### 相关新闻

## 去年解救被拐儿童8660人

据新华社电 记者从公安部获悉，2011年全国公安机关共破获拐卖妇女案件5360起，拐卖儿童案件5320起，共打掉3195个犯罪团伙，解救被拐儿童8660人，妇女15458人。2011年，在“微博打拐”热潮下，人们欣喜地看到，警方在“打击拐卖犯罪、解救被拐儿童”中的不懈努力和显著成绩。

## 母亲造血干细胞输入女儿体内

### 靖江白血病女孩“半相合”手术成功

本报综合消息 江苏靖江白血病女孩蒋静因捐髓者反悔命悬一线。3月9日下午，苏州大学附属第一医院召开新闻发布会，宣布靖江女孩蒋静的“半相合”造血干细胞移植手术取得成功。“蒋静目前身体状况不错，移植前已输注了抗排斥药物。”血液科的吴德沛说，他们将根据蒋静的具体反应，制定下一步治疗方案。往后的一个月，观察移植后的干细胞是否能在蒋静体内存活并生长。如果一切顺利，且2至3年内病情不复发，才说明蒋静的免疫功能恢复到了正常水平。

3月8日，蒋静的妈妈展秀晴的140ml造血干细胞输入女儿体内。

3月9日是蒋妈妈的生日。当天她收到一束鲜花，卡片上写着：“祝妈妈生日快乐！爱你的静静。”原来，这是女儿蒋静和男朋友从网上为她预订的生日礼物。“我很意外，也很惊喜。”说话间，泪水已经湿润了蒋妈妈的双眼。

妈妈在病房外跟女儿通起了电话，“鲜花真漂亮，妈妈收到了。谢谢女儿！”

听到妈妈的声音，蒋静忍不住偷偷抹眼泪，一直问“妈妈疼不疼？”母亲一边安慰女儿，一边为女儿打气。“你很快就会好起来的！我们所有人都在为你加油！”

3月7日，蒋静在回输从上海送来的脐带血时，用微博全程直播，共发了4条，图文并茂，告诉大家：脐血输入完毕，成功！（张亮）



拾金不昧的残疾车主

## 完璧归赵

### 武汉一残疾人在自营三轮车上捡到3.8万元

武汉汉南区纱帽街一残疾车主在自己运营的三轮车上捡到3.8万元现金，虽自己家境贫寒，但他没有见财起意，而是两次上门寻找失主。3月9日晚，这3.8万元现金完璧归赵。

38岁的潘建国住在纱帽街银纱轩136号，因儿时患过小儿麻痹症，潘建国下肢落下二级残疾，需拄着拐杖走路。为了养家糊口，潘建国办理了相关手续，驾驶“纱残0011号”三轮车载客谋生。

3月9日上午，天下着小雨，潘建国将一名40岁左右的男子从纱帽客运站送到汉南经济开发区模具工业园后，他返回客运站，在拿抹布擦拭车上的雨水时，突然发现三轮车座位底下有一件用报纸包裹的东西，打开一看，里面全是百元面值的人民币。潘建国和另外两名正在候客的司机清点，共有3.8万元。

潘建国想，钱应该是坐车的中年男子丢下的，该男子是他今天拉的第一个生意。一名司机对潘建国

说：“你家里困难，这钱是你捡到的，自己带回家得了。”潘建国连连摆手：“别人的钱一定得还给别人，否则自己良心不安！”他怀揣现金开车赶往模具工业园，寻找失主。到中午12时，仍然没有找到失主，潘建国只得开车回家给读初三的儿子做饭。

当天下午，潘建国第二次来到模具工业园再次寻找失主，晚上6时许，一名男子匆匆往外走，潘建国定睛一看，正是坐他车的中年男子。

原来，该男子回到工业园后发现3.8万元现金遗失了，以为是丢在公交车上了，还赶去客运站找了几个小时，没想到是不慎丢在了三轮车上。潘建国将3.8万元现金归还给了失主。

3月10日，记者了解到：潘建国爱人也是残疾人，一家三口的生活就靠潘建国开三轮车每月挣来的1000多元钱。

（据《武汉晚报》）



救援人员在现场观察

## 生死未卜

### 太原3岁男童跌入40米深桩基洞

3月10日下午1时，在太原市南中环街东段的一处建筑工地，一名3岁半男童独自玩耍时不慎跌入40米深的桩基洞，目前营救仍在继续。

当日下午2时左右，记者赶到现场时，110、119和120等救援人员已先期赶到。事发现场是一处在建的住宅楼工地，地面上还有10多个刚打好的桩基洞。据工人介绍，桩基洞直径约50厘米，其深度基本在40米左右，洞口周围也没有采取防护措施。

救援人员到场后，一直希望能听到洞里男童的声音，但结果令人失望。由于洞口狭窄，成人无法下去，救援人员只好先运来两个氧气瓶，由导管将氧气输送至洞里。随后，又将酸奶捆绑好，慢慢地往洞下放。

出事的男童名叫杨育杰，3岁半。育杰的爸爸和舅舅在工地上打桩，妈妈负责给家人做饭，育杰的舅舅说，当时他们发现育杰不见了，就赶紧跑出去找。在其中一个桩基洞里，他们听到了孩子微弱的哭声。

晚8时30分，救援人员调来了地震救援使用的蛇眼视频生命探测仪，但是，这一次又让大家失望了，仍然没有发现孩子的影子。此时，救援陷入了困局。

截至当晚11时50分，负责现场救援的太原消防支队从建筑施工部门调来可以进入地下200余米的探测仪进行再次探测。

（据《山西晚报》）



患者在医院接受治疗

## 可能瘫痪

### 成都一女子坐过山车颈椎脱位

本想体验过山车的刺激，不料就在过山车刚起步猛力加速向上冲时，突然“咔嚓”一声，她浑身瞬间失去知觉。这一幕发生在成都某游乐场，一39岁的中年女子坐过山车时，发生颈椎滑脱。3月10日，躺在病床上的这名中年女子面色苍白，每说一句话都要费很大力气，身体右半边几乎无力动弹。

3月6日，这名妇女坐上过山车时，很快就感觉到车子开始加速，当过山车猛力向上冲时，陈月琼不敢向下看，闭上了眼睛。就在这时，她突然听到“咔嚓”一声，瞬间失去知觉，昏睡过去。当她睁开眼睛后，发现自己任凭怎么使劲，双脚和胳膊都不能动弹，还说不出口。10多分钟后，她才发出声音。

随后，这名妇女被送到成都市金牛区人民医院脑外伤抢救中心，经过几天治疗，她的左手左脚可以轻微动弹，但右手、右脚几乎没有感觉。经过医生会诊，她颈椎脱位，情况严重的话，将会造成半身瘫痪，以后走路也会受到影响。在病情证明书上，记者看到，医生对其的诊断，因颈部外伤后右侧上下肢麻木，颈椎高位不全瘫痪。

（据《华西都市报》）